

践行善本金融 陪伴民企小微成长

浙商银行杭州分行创新服务助力共同富裕

本报记者 俞萍丽 吴恩慧 通讯员 胡一泓

日前,中国人民银行等八部门联合印发了《关于强化金融支持举措 助力民营经济发展壮大的通知》,明确金融服务民营企业目标和重点。

民营企业进一步健康发展离不开金融“活水”,而支持和发展浙江民营经济、带动山区26县快速发展,是浙商银行“善本金融”的根本体现,是支持浙江共同富裕示范区建设的根本举措,也是服务浙江高质量发展的生动实践。

近年来,浙商银行杭州分行切实提高政治站位,胸怀“国之大者”,强化使命担当,以金融高质量发展助力杭州高质量发展。在“八八战略”指引下,该行高举“善本金融”鲜明旗帜,以“金融顾问制度”为有力抓手,重点发力绿色金融、普惠金融等领域,凭借“共同富裕贷”等拳头产品,努力实现与杭州共同发展、与实体共同成长、与居民共同富裕。

创新“茶产业共富贷” 助力茶农创收增效

民营企业是浙江经济高质量发展的生力军,据悉,全省60%以上的GDP、70%以上的税收、80%以上的就业、90%以上的企业数量,都来自浙江民营经济的贡献。

在拼经济、稳预期、促进民营经济发展的当下,如何提升普惠金融服务质效成为市场关注的热点。浙商银行杭州分行深耕区域经济,以“善本金融”理念为指引,在选择“共同奋斗”的对象时,将民营经济,特别是民营小微经济放在了首位,在小微普惠领域进行了一系列有效的创新和实践,年初在淳安千岛湖茶区推出的“茶产业共富贷”,获得了当地茶农的好评。

今年有这么一段春茶往事,被深深印刻在淳安本地茶叶经营户程先生心里:“没想到还有茶叶贷,这180万元贷款,与其说是解决了钱的问题,不如说是给了我更大的信心。”

程先生是一位从事茶叶经营近20年的老茶商,他还承包了数百亩茶山,经过多年的积累,已在淳安当地小有名气,所产茶叶也渐渐地销往杭州、上海、北京等地。今年春茶季来临前,程先生想扩大经营,但自有资金受限,融资成了一大难题,他心急如焚。

浙商银行杭州淳安支行在走访过程中,了解到程先生企业的资金需求。为了赶在茶叶季来临之前完成贷款批复投放,客户经理紧锣密鼓赶去临近安徽省的地界实地贷款调查,路程近2个小时,到达后,双方迅速展开了讨论。

无需跑银行,全程手机操作,程先生在客户经理的引导下顺利完成了申请及网银提款。随后,客户经理又利用晚上及周末时间加班加点,许多兄弟支行的同事也合力相助,顺利完成了这笔180万元的“淳安茶产业共富贷”,切实解决了企业的资金难关,事业扶摇直上,给了这位老茶商更多的信心。

浙商银行客户经理介绍,“淳安茶产业共富贷”采用数智贷平台模式,以近三年可统计销售额为模底,利用纯信用加政府担保模式,为当地茶叶经营户、生产商及农户提供有力的资金支持,极大改善千岛湖茶农、茶叶经销商、茶产业企业等融资难融资贵问题,为淳安县的高质量发展贡献“浙银力量”。



浙商银行杭州分行客户经理走访茶园

普惠金融特色产品 给果农送去及时雨

高质量建设发展共同富裕示范区是党中央和国务院赋予浙江的神圣使命,为更好地支持共同富裕示范区建设,近年来,浙商银行杭州分行面向从事农林牧渔业、高端服务业、先进制造业的小微企业、个体工商户等客群,创新推出特色普惠产品“共同富裕贷”,全面提升普惠服务覆盖面。

金秋时节,走进杭州临安於潜镇的一家家庭农场,拇指猕猴桃挂满枝头,负责人许总的脸上充满喜悦。而一年前,这里却是另外一番景象:高温加上疫情,不仅使拇指猕猴桃品质堪忧产量下降,来农场旅游采摘的人也少之又少,“如果当时没有浙商银行的支持,我不知道该如何度过这一难关。”

许总的家庭农场是以水果种植采摘、餐饮及住宿服务为一体的农家田园生活农场。为打

造高品质的拇指猕猴桃,他在临安於潜镇千洪乡承包了数十亩土地。去年夏季的持续高温打乱了他的种植节奏,产量大减、品质下降、水果滞销、流动资金告急,即将无法及时支付果农工资和前期投入的树苗款项,他焦急万分。

浙商银行杭州分行的客户经理在走访企业时,了解到农场的难处和需求,随即为其推荐了浙商银行“共同富裕贷”产品,并开通绿色通道迅速审批出162万,“仿佛是一场及时雨,给猕猴桃送上甘霖。”许总十分感动。

浙商银行客户经理介绍,在该行的资金支持下,许总农场效益不断提升,今年还扩大了种植范围,新增了其他水果品种的种植,推出研学采摘一日游等项目。在获得可观收益的同时,还带动了周边村民就业,给当地乡村振兴注入新能量。

践行“善本金融” 推进金融顾问制走深走实

以金融的力量支持浙江建设共同富裕示范区,浙商银行杭州分行近年来积极贯彻实施金融顾问制度,践行金融向善、金融为民的服务理念,为小微企业“问诊把脉”开良方,当好“企业的金融家庭医生、政府的金融子弟兵、居民的金融理财咨询师”,守护金融服务最后一公里的畅通。

凌晨三点,勾庄农副产品物流中心人来车往,喧嚣如白昼。商户老潘不时拿起手机回信息、接听电话,忙得不亦乐乎;而几周前的他,还在为贷款发愁。

勾庄农副产品物流中心是杭州市民的“菜篮子”,也是华东地区最大的农副产品集散地,现有商户超过1300户。中心的商户以批发经营为主,平时在进销货时需要资金囤货及垫款,款项往来较大,由于缺少有效抵押物,常常会遇到资金短时间周转不开的难题。

市场有需求,浙商银行必有所动。2021年底,浙商银行推出了“共同富裕贷”系列产品,主要服务于浙江省内农林牧渔业、高端服务业、先进制造业的农户、个体工商户、微型企业。当时,该行为勾庄农副产品物流中心的商户设计了专项的批量服务方案,只要年龄为22周岁至55周岁、实际经营年限在1年及以上的商户都可以申请,为市场商户有效解决了融资难问题。

上述老潘因为有了共同富裕贷款,解决了资金周转问题。不仅如此,该行金融顾问还通过上门走访形式,为他在经营过程中遇到的一些问题和困难进行点对点帮助解决,并联系相关部门一起,为老潘顺利经营搭起了畅通的桥梁。

近年来浙商银行杭州分行全面推进金融顾



浙商银行杭州运河支行与余杭区食品配送行业协会签订金融顾问服务协议

问制度走深走实,持续开展金融顾问“擎旗”六大行动,以金融顾问为纽带,构建与政府、同业和其他组织新型合作机制,为政府、企业、居民提供多元化、综合化金融服务,取得了一系列阶段性成果:杭州金融顾问工作室、临平金融顾问工作室、淳安金融顾问工作室相继挂牌,与浙江省十大产业链进行金融顾问服务签约,专注于中小微企业需求的“金服宝小微”数智化系统在临平落地……目前,杭州分行金融顾问已达98人,仅今年走访单位和个人就达到730次。

恒以善小而为之。目前,浙商银行杭州分行普惠贷款余额390.47亿元,较年初新增25.32亿元,服务客户超13752户。截至11月末,共富贷余额17.3亿元,较年初新增5.97亿元。未来,浙商银行杭州分行将进一步践行“善本金融”,推出更多具有行业性、针对性的产品,提供有温度、有速度、有深度的服务,满足不同群体的金融需求,助力解决区域差距、城乡差距、收入差距问题,为共同富裕示范区点燃希望的火焰。